

A MUNKÁ

X. évfolyam. 50 szám.

Ára 24 fillér

Salgótárján, 1932. december hó 10

Az ötven éves Sztranyavszky Sándor.

Ennek a lapocskának hasábjain nem először írjuk az élre Sztranyavszky Sándor nevét. Tíz éve, hogy ez a név Salgótárjánban fogalommal vált, hogy e város sorsa, küzdelme, emelkedése ezzel a névvel szorososan összefügg. Tíz éve már, hogy minden megkezdett munkát ezzel a névvel kezdenek e város környékén, hogy a szeretet és ragaszkodás ezer színes szálán keresztül küldött hálamegnyilatkozással köszönik meg a munka befejezésekor a munkálkodás lehetőségét.

Lehet-e csodálni, ha ilyenkor, amidőn nem a városért és vidékéért való munkálkodást kérték célunk e néhány sorsral, hanem rámutatni egy örömdátumra, kétszeres örömmel, kétszeres tisztelettel írjuk lapunk élre vezérünk nevét.

Egy férfi életében a férfikort, a munkakészségének teljét jelentő dátum ez az ötvenes szám, de Sztranyavszky Sándor életében nem a munkakészség teljét van hivatva meghatározni ez a nap, hiszen évtizedek óta egyforma lendülettel és egyforma kitartással, munkabírással végzi a reá háramló vagy inkább magára vállalt, magakereszte munkát — az ő életében azért érdekes és nevezetes ez a dátum, mert most érkezett el politikai életének, amely több mint negyedszázada felfelé ível, a leg-hatalmasabb kifejléséhez.

Mint a Nemzeti Egység pártjának elnöke a miniszterelnök után a legnagyobb politikai befolyás és hatalom birtokosa. Tiszta kezén és önzetlen lelkén fut keresztül ma minden megmozdulás ami a „magyar renesans” nagy kifejlését van hivatva megalapozni és felvirágoz-

tatni. Az ötvenéves Sztranyavszky Sándor huszéves lendülettel, idealizmussal, akarással megáldva végzi a magyar politikumnak ideálisan reális utakra való vezetését. Az egész nemzet felfigyel, amidőn tüzzel telt szóval, bölcsességgel teli aggyal, érzéssel teli szívvel hallja meggyőződését, hitét e szegény nép megpróbáltatásainak végéről.

E vármegye termelte ki, ennek agyagos, salakos talajából szökent magasba, a nemzet élére. S éppen ezért sohasem feledkezett meg szűkebb hazájáról, ennek autonóm életében, társadalmi mozgalmában, politikai ütközeteiben mindig zászlótartóként járt elől. Magasan lobogtatva itt is a puritánság, az egyenes ut és elvűség fehér lobogóját, amelyen az igazság volt mindig felírva.

És mit mondjunk mi e város közönsége, e járás egyedei róla, akiről ma minden új kö, minden új épület mint teremőjéről beszél? Mit tudjunk írni az emberről aki a miénk? Mint politikus, lehet az egész nemzeté, mint e vármegye egyik földbirtokosával számolhat a vármegye élete, de a mi pártokon és foglalkozási ágakon felül emelkedő követünk mint ember csak Salgótárjáné.

Lehet, hogy van családja e város és környékének akinek ajtáján nem kopogtatott a szükség, ez talán nem láthatja, nem érezheti annyira mint a többi, a sok érzi azt az igazságot, hogy asztalára ha kis darabban is kenyert Sztranyavszky Sándor harcolt ki. Ez nem a politikusnak tette, ezért soha és sehol sem járt ordó és kitüntetés,

ez egy érző, meglelőkü embernek lélekmeignyilatkozása volt mindig.

Sokan ünnepezték ma az ötvenéves nagy politikust, az ősi Nógrád híres vezetőjét, mi ma az embert ünnepezzük, akit az Isten mindenütt segíteni akaró szívvel áldott meg s akit a jó Isten áldás-ként adott Salgótárjának. Feliratok és táviratok özöne, küldöttségek sora kíván ma talán nagy szóval is hosszú életet és nagy jövőt ennek a kipróbált erejű politikai vezérnek. Mi is felsorakoztatjuk

Salgótárjánban a munka küldöttségét, sorba állítjuk a negyvenéves szívét, amely e medencében áldást kérni ma összegyűl egy nagy-nagy szív előtt, s eldobogatjuk Salgótárján köszöntését: Uram tartsd meg nekünk ezt az embert, áldj meg minket ebben a szivben!

És odafönt az ország élén megéri és megérzi ezt bizony tudjuk az a salgótárjáni, ötvenéves, értünk dobogó szív.

Sz. I.

A londoni bankkörök véleménye
Gömbös nemzeti munkatervéről

A művelt nyugat államaiban, ahová Gömbös nemzeti munkatervére az illető nemzetek nyelvére lefordítva eljutott, az új magyar kormányelnök programja élénk visszhangot keltett és megértő fogadtatásra talált. A világsajtó sűrűn közölte államférfiak, gazdasági vezetők és egyéb közéleti férfiak helyeslő véleményét a magyar nemzeti munkatervről. Most a londoni City három vezérférfia, mindhárom az angol bankvilág sulyos, előkelő személyisége, méltatja a sajtónak adott nyilatkozataiban Gömbös Gyula célkitűzéseit és törekvéseit. Szokatlan dolog, hogy angol bankférfiak, a számok és realitások rideg emberei Gömbös Gyula kiállításában legfőképp a lelki és eszmei tényezőket hatástalán méltatják, azt, hogy a tömegeknek nemcsak anyagi előnyöket helyez kilátásba, hanem, hogy szemük elé tárja a nemzet iránt tartozó kötelességek kölcsönös teljesítésének parancsát is. Az egyik bankvezér odáig megy elismerésében, hogy azt a benyomást, amelyet benne Gömbös szövege keltett, ekként jellemzi: Ha magyar volnék, büszke lennék arra, hogy hazám oly férfiú vezetése alatt áll, aki azokat az ideálokat vallja, amelyeket Gömbös miniszterelnök a magáénak hirdet!

De a lelki és eszmei lendület mellett megtalálják a higgadt bankemberek Gömbös egyéniségében azt a bölcs belátást is, hogy lehetetlenség az élet konkrét tényeit az emberi szellem, akarat és törekvés megfoghatatlan erőitől elválasztani.

Bármily becsvágyó legyen is Gömbös programja, nem hagyja figyelmen kívül az angol bankár tanúságtétele szerint, hogy a nemes célokat az emberi lét mindennapi üzemében csak fokónként lehet megvalósítani. Az egyik angol bankvezér abban foglalja össze a Gömbös program jellemzését, hogy minden sorából öszinteség és bátorság sugárzik és hogy az első lépések, amelyeket célkitűzéseinek megvalósítására tett, a jövőre nézve a legjobb várakozást teszi jogossá. Méltányolja továbbá Gömbösnek azt a bátor és becsületes állásfoglalását, hogy Magyarország a leküzdehetetlennek látszó nehézségek ellenére is minden kötelezettségének férfiasan eleget akar tenni. Egy oly férfi kezében van a gyepelő, — mondta — aki megvesztegethetetlen, elszánt, férfias, türelmes és öntudatos, aki hazáját és polgártársait hűségesen szolgálja és mindezekelőtt, aki önzetlen. És ezért bizony számíthat nemcsak a saját népének, hanem az egész külföldi konstruktív elemeknek támogatására. A londoni bankkörök részéről Gömbösnek Magyarország külföldi eladósodásának kérdésében teendő javaslatai megértő fogadtatásra és jóindulatu együttműködésre számíthatnak.

Egy másik bankvezér szerint az angol bankvilág megértő érdeklődéssel kíséri a nagy tehetségű és hazáját szerető férfiú törekvéseit, amelyek a nemzeti érvényesülés minden területén fellendülést akarnak hozni. Magyarország fő ereje mezőgazdaságában rejlik és ha szemébe-

„A MUNKÁ” TÁRCÁJA

Ünnepi gondolatok.

Elmondotta a Szent Erzsébet nőegylet november 24-iki estélyén Semetkayné Schwanda Magda.

A XIII. század eleje, hasonlóan a mi korunkhoz, a tulusba vitt önzés, tobzódás, — részvétlenség kora s az önérdék zászlóját rikitóbbá tette akkor is, mint ma: a nyomor éjszótét háttére. Éhség, betegség, bűn sekélye, testi és lelki elhagyottság szétáradt — és megindult a küzdelmes tengerár módjára mindent elnyeléssel fenyegető nyomor-özön ellen. Franciaország déli részén a vagyon ellen támadást kezdtek a Waldensek és Albigeensek. Ők a XIII. század kommunistái és anarchistái, kiknek tagjai a máglyák hosszú során hamvadtak el. Thüringiában a magyar királyi gyermek, a gyöngye testü, de nagylelkű Szent Erzsébet asszony próbálta két kezével, imában megerősített szívével, sok nyaláb kenyérrel és aláztos munkával betömni a repedező gátat, befogni a rést, melyen át törhetne a pusztító áradat, — törölte a könnyek patakját, bekötözte a vérző sebeket, hogy a szívárgó vér s a patakozó könny medret ne vájjon a kegyetűség rohanó árjának. De a sok nyomor között, a tengernyi

sebbel szemben mosolytalanná lett sápadt arca, — dal nem fakadt aijkán, — betegszobák, könnyes kunyhók, szenvedőkkel tulsufolt nyirkos pincék csöndessé, bánatossá tették. Talán érezte gyengeségét, tehetetlenségét, hisz éreznie kellett, hogy a nyomor zárandokerege nemhogy elfogyna segítő szeretete által, hanem egyre szélesedik, mintha minden megvigasztalt helyébe tíz vigasztalhatatlan támadna. Talán azt a reménytelenséget érezte ő is, melyet ma mi is érzünk, kedves asszonytestvéreim, mikor segítőszándékunk felé egyre több kérést, egyre több fenyegető ökök közeledik.

Míg Thüringia sötét erdőségeiben a szent királyaány csüggedetlenül, de mégis fájjal szívvel küzdött a nyomorral, az alatt a napfényes Umbriában vidáman lépked és legényesen, kopott foltos ruhában, mezítláb és fedetlen fővel a jó Isten napfényes lelkű trubadurja és új himnuszra tanítja a világot: nem szánya, hanem irigylis a szegényt, nem üldözi, hanem kerésti a szegényeket és dicsőíti a szegények kincseit, melyeket senki el nem vehet tőlük: a nap áldásos melegét, a tűz s a víz szolgálatait, a világ szolgálatait, a világ szépségét és legfőképpen az Isten Atyai szeretetét.

Hallottuk előbb a jó Isten trubadurjának Naphimnuszt, hallgattuk és talán nagyon megfájdult a szívünk.

Ott lennt Umbriában kacag urunk bátyánk a Nap és szép és sugárzó, nagy ragyogással ékes és mi itt görnyedünk a gyarak füstje alatt, a bányák barna ölében, az üzletek raktárszagu homályában, a hivatalok poros egyhangúságában, napi robotunk szürkeségében! Örvedezünk a mi világosságunknak: villanykörtéknek, reflektoroknak, kvarcfénynek, röntgensugárnak, pedig jaj, ezek a földi fényforrások nem kacsagtatják meg a bölcsőben a kisgyereket, nem fakasztanak dalt a munkások aijkán, nem simogatják mosolygókra az életbe belefáradt öregecskének arcának redőit, hanem mély árnyékok vetnek az utunkra, vénitő foltokat festenek arcunkra, rávilágítanak életünk nyomorúságára, sebeinkre, eltorzulásainkra és elfeledtetik velünk az igazi napot, a ragyogó mezőket és Azt, aki a nappal adja és aki ránk deríti a világosságot! Napnélküli november népe, Isten nélküli világválság népe, hallgassad a Naphimnuszt és tanulj sütkérezni Isten jóságának sugariban és himnuszos életet élni!

Ott lennt Umbriában vidáman karikázik szelőséncék az ezüstös olajfák között... és mi itt félünk a széltől. Paloták párnázott aijtája, sárkunyhók papírral betömött ablaka, pompás expressek utasát vihartól védő gátak, fülbe tömött vatta, szemrehozott ellenzős sapka a ma emberének félelmét mutatja: fél a frissítő ujj-

tások széltől, fél a szovjet orkanjától, fél a nyomor erdejében nyögdecselő fákat hevesen megrázó vihar erejétől, melytől a megkínzott, meggörcnyeztetett erdő hasonlatos lesz egy fenyegető, leszeggett fejrel rohamra induló hadsereghez, fél a kémény kürtőjében jajgató széltől, mely kísérleties híreket hoz a messzeségből: iteletről és bűnhődésről, vészjeleket ad le és megvacogtatja a lelkiismeretünket. Félünk a széltől, rettegve mérjük erejét, védekezünk ellene fallal, fülbedugott vattával, szemellenes sapkával, mert nem akarunk tudni róla, el akarjuk felejteni, elölle elbujni. Bezzeg a középkor kedves, szent csavargója, kinek szakadozott kötösén szabadon füttyültek keresztül a bőrök és sirokkók, akinek gyöngye testét az emberi szenvedélyek perzselő számuntájtól a Szentlélek fenséges viharáig megárazta minden orkán, vidám biztonsággal jár-kei a palotákat elsöprő, nyomor szemétdombját felkavaró, gyűlölet szavakat a gögösek, önzők arcába vágó világviharban, őt el nem sodorja, meg nem tanitorítja és öcsémnek szólítja a szelet. Szavából boldog Isten-tudat nyugalma árad, hiszen tudja, hogy szél, felhő, jó és rossz idő, Istennek eszköze, melyekkel kormányozza a világot. Ne féljünk hát, bizzuk Isten biztosan kormányzó kezére népünk s az emberiség sorsát és áldjuk az ő szent szándékait.

El ne mulassza holnap vasárnap; tizenegyedikén leszavazni az egyesült polgári pártok jelöltjeire!!

Ha nem akar elkészni használjon
CORTRÉBERT
precíziós zsebórát!
Világ márka!
Magyarországi vezérképviselő: **"Kronosz,"**

Helyi bizományi lerakat:
KESZLER A. órás és ékszerész
SALGÓTARJÁN. RÉGIPOSTA-UTCA 5.
Minden e szakmába vágó munkát elvállalok. Veszek tört aranyat napi áron. **Részletfizetési kedvezmény.**

Óra és ékszer kereskedelmi r. t.
Budapest, Eskü-ut 4.
M. kir. **csendőr szolgálati órák**, briliáns gyűrűk és fűggők.
dus raktár minden szakmába vágó cikkekben!

Aktuális strófák prózában.

Uj műfaj. De remélhetőleg hosszas virágzásnak indul. Hamarabb mint a gazdasági élet. A mai kor szülötte — Amikor a poetának már kinrimre sem telik.

Van egy háztartási alkalmazottam. Van. Csak hogy ezt is megérhettem. Micsoda paradicsom dolgom lesz ezután. Nagyobb ur leszek, mint egy török basa. Mert csak ezt kell mondanom: Hallja lelkem Marika, tegye helyre a kalapom, hozza ide a poharat, vigye ki a maradékot, hozza be azt a verpelétit, nyissa ki az ablakot, csukja be az ablakot, mondja hogy nem vagyok itthon, mondja, hogy tessék befáradni. Hej de jó dolgom lesz. Fel is emelem a fizetésit annak a lelkem Marikának. De meg is érdemli, nélküle nem lehetnék ilyen nagy ur. Várom ám a Marikát, meg is érkezett. Ekuzáltam magam, hogy diadalkaput nem építhetem, de szerényen egyetlen zakómban fogadhattam csak s azzal a pár szál virággal, amit feleségemnek hozott egy ur, aki vacsorára volt meghíva. De hát azért az Isten hozta, érezze magát otthon. Szóval úgy beszéltem, amint extázisban szokás. Hej de örültem is.

Örömben csak úgy ropogtak a parancsok a fogaim közül: tegye ezt, tegye azt, jöjjön ide, menjen oda, jöjjön velem akáclobos falumba! De Mari lelkem csak állt. Csakugyan most még nem illik parancsolgatnom. Majd holnap és azután. De bizony nem parancsolgathatok én a mai napig sem. Nem. Mert a Mari nem ingedi be a feleségem a szobákba. Egyszer mert sáros a cipője, másszor mert náthás. Egyszer mert kint van dolga, másszor mert mi vagyunk bent elfoglalva. Egyszer mert a sietésben le találja ütni a vázát, másszor mert kicsikém te azt gyorsabban elvégezed "heted". És így tovább. Mari van és még sincs. Itt a Mari lelkem és mindent nekem kell csinálnom ezután is. Hej, hej szegény Mari, de le is szállítottam a fizetését azóta többször is.

Van egy kutyám is. De majd erről legközelebb.

ASPIRIN
TABLETTAK
reumatikus fájdalmaknál és meghűléseknél

Első hó. A hosszú és enyhe ősz dec. 8-án téliesre fordult s 9-én sűrű hóeséssel beköszöntött a téli időjárás. Gyermek öröme, szülők gondja fokozódik. A közelgő karácsonyi ünnepekre szivszorongva gondol a sok munkanélküli, vagy inségmunkás, aki alig tudja megkeresni a mindennapi kenyeret. A társadalom tehetősebb tagjai gondoljanak nyomorgó embertestvéreikre s segítsenek rajtuk, ruhával, pénzzel, élelemmel.

A Karancsalja-utcában lévő 141 négyzetméteres beltelek szabadkézből azonnal eladó, bővebb felvilágosítás Tatra-utca 96. szám alatt kapható.

Akiknek a szívük működése rendellen, erőkölés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes **"Ferenc József"** keserűvizet.

Városi közgyűlés.

F. hó 6.-án d. e. 12 órakor a városi képviselőtestület (dr. Förster Kálmán polgármester elnöklésével) rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen bejelentés formájában a képviselőtestület ünnepelte az ötvenedik születésnapját tartó Sztranyavszky Sándor képviselőt. Ezzel lapunk élén foglalkozunk. A közgyűlés tárgysorozati pontja az igazoló választmány tagjainak megválasztása és az alispán által felemelt községi pótdadó ellen való fellebbezés volt. — A bor fogyasztási adó 50%-os csökkentésével a várost súlyos veszteség érte s az alispán a 40%-os pótdadónak 60%-ra való felemelésével kivánta a város bevételi veszteségét pótolni. — A képviselőtestület tagjai rámutattak a polgárság kétségbeesítő anyagi helyzetére, súlyos érveket hoztak fel ennek alátámasztására s egyhangu határozattal fogadták el az alábbi véghatározatot, mely megfelelően a pénzügyminiszterhez a pótdadó felmentéséről szóló alispáni határozatot. —

"A város képviselőtestülete a bejelentést tudomásul veszi és utasítja a polgármestert, hogy a 12401/1932. számú alispáni véghatározatot fellebbezze meg, a fellebbezésre nyitvaálló határidőben a jelen véghatározattal együtt terjessze fel.

Utasítja továbbá, hogy a szikvizadó behozatalára vonatkozó szabályrendelet tervezetet készítse el s a legközelebbi közgyűlésnek mutassa be. A fellebbezés keretében kérje meg a fellebbezést elintéző kormányhatóságot, hogy a szikvizadó szabályrendelet minthogy annak tervezete hivatalos kiadmányban jelent meg jóváhagyás előtt életbeléptetni engedje meg.

Utasítja továbbá a polgármestert, hogy a fedeztetési díjak emelése tárgyában ugyancsak a legközelebbi képviselőtestületi közgyűlésnek tegyen javaslatot.

Indokolás:

A 12401/1932. számú alispáni határozat a 2100/1932. P. M. számú rendelet alapján a várost illető borfogyasztási adó előirányzatot 50 százalékkal 31.000 pengőre csökkentette és az így előálló bevételi hiányt részben a pótdadónak 20 százalékos emelésével, részben a fedeztetési díjak emelésével, részben az általános kereseti adó előirányzat emelésével fedezte, egyes szükségleteket pedig így a testnevelési alap kiadásait megemelte az inségmunkára előirányzott 17270 P-t pedig 13882 P-re csökkentette.

Az 1933. évi költségvetés tárgyalása alkalmával a képviselőtestület megállapította, hogy az 529.328 P. szükséglet a legmesszebbmenő takarékoság figyelembevételével tovább már nem apasztható. Így is a költségvetés keretében semmiféle beruházás nincs csak 17270 P. volt az 1933. évi inségmunkák céljára beállítható.

A várható bevételeken fölül a szükséglet fedezésére 40 százalékos pótdadó kivetése vált szükségessé, amely a mai leromlott gazdasági viszonyok közt és minduntalan kiszabásra kerülő új adónemek mellett sokkal súlyosabb megterhelést jelent az adózó polgárságnak, mint amikor a pótdadó kulcsa 50 százalék volt, de nem volt különféle inség, szükségadó, vármegyei pótdadó stb.

A képviselőtestület mégis vállalta az adózó polgárságnak már-már létfenntartási érdekeit veszélyeztető 40 százalékos pótdadót, mert erkölcsi kötelességének érezte, hogy a város háztartási egyensúlyát még súlyos áldozatok árán is megőrizze.

A képviselőtestületnek nincs módjában, hogy a 2100/1932. P. M. számú rendelet szerint is legfeljebb 10 százalékkal emelhető pótdadónak az alispáni rendelet értelmében 20 százalékkal való emelését tudomásul vegye, mert a város polgársága sem a 10 százalékal, sem a 20 százalékal újabb pótdadó emelést nem bírja el az anyagi összeroppanás veszélye nélkül. Ily terhelés ellen a képviselőtestületnek tiltakozó szavát kell felelelnie.

A képviselőtestület már több ízben hozott határozatot és élt felterjesztéssel a felsőbb hatóságokhoz, ahol rámutatott azokra a kiadásokra, melyek ellátása tulajdonképpen állami feladat, de ez idő szerint a várost, illetőleg közvetve annak adózó polgárságát terhelik, ezeknek a felterjesztéseknek eredménye azonban mind-ezideig nem volt, pedig a képviselőtestület úgy látja, hogy ha ezeknek a kiadásoknak a terhe levételük a városról, úgy a költségvetési hiány fedezésére az eredetileg kivetett 40 százalékos pótdadó elegendő.

Az inségmunkákra kivetett az általános kereseti, a jövedelem és társulati adó után az inségadó.

Ezt szintén a városi polgárság fizeti és ugyancsak az inségmunkák céljára a költségvetésben még 13.882 P. van előirányozva. Ugyanarra a célra kétféle címen megadóztatni a polgárságot az adómorál teljes leromlását vonhatja maga után s nagyon közelfekvő a feltevés, hogy az adózási teher emelése az adófizető készség és képesség teljes megsemmisüléséig eredményezheti.

A képviselőtestület úgy látja, hogy a borfogyasztási adó 30%-os csökkentéséből a város bevételeiben mutatkozó hiány kiküszöbölése csak úgy lehetséges, ha az adózó polgárság újabb megterhelése nélkül a szükségleteket a költségvetést felülvizsgáló hatóság sem a testnevelési kiadásoknál, sem máshol nem emeli, a költségvetés bevételi előirányzatait, — tekintettel azok reális voltára szintén nem emeli, — az inségmunkákra beállított 13.882 P-t a költségvetési szükségletek közül egészen törli s ennek fedezetére megfelelő államsegélyt folyósít, az ezenfelül mutatkozó bevételi hiányra a borfogyasztási adót csökkentő rendelkezésben engedélyezett szikvizadó kirováson felül megfelelő kárpótlást juttat a városnak, akár eddig az államot illető valamely bevétel átengedése, akár pedig az együttesen kezelt közadók szállítási kulcsának a város javára való megemlése által.

A képviselőtestület úgy látja, hogy a maga részéről a város háztartási egyensúlyának fenntartása érdekében a költségvetés tárgyalása alkalmával mindent megtett, elment a legvégső határig s ha ez az egyensúly felsőbb intézkedés által van veszélyeztetve, akkor annak megóvása az ő hatáskörén kívül esik.

A felsoroltak alapján kellett a rendelkező részben foglaltak szerint határozni.

Varta akumulátorok
árai újból leszállítva.

A leszállított árak ellenére továbbra is eszközli rádiókereskedője a

VARTA ACCUMULATOR
füttö- és anód-
accumulátorok
csere-
folyamatát

Mi gondoltunk önmire is mikor a nagyjadót építettük!

Standard SUPER 33
teljesen szelektív

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbeli hurut és sárgaság a természetes **"Ferenc József"** keserűviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő, vagy szív felé irányuló vértőlulások ellen-súlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Az Evangélikus Önképzőkör Ifjúságának találkozásai csütörtök este 1/2 8 órakor a parókia tanácstermében megkezdődtek s ezekre ifju barátait várja az Elnökség.

Élénken mozgolódik a frontharcos társadalom. Vasárnap (f. hó 4-én) többszázan vettek részt a Kath. Körben megtartott értekezleten. — Mint értesülünk az alakuló közgyűlés jövő év január első felében lesz, amikor is az Orsz. Központ kiküldöttje is megjelenik körünkben. Ha ez a lelkesedés, mely most jellemzi a szervezkedést, megmarad az egyesületi életben is, akkor városunknak legerősebb társadalmi egyesülete lesz a frontharcosok helyi csoportja.

A Luther Naptár megjelent. Gazdag tartalmával ellentétben olcsó 70 filléres áron kapható az evang. egyháznál és a sekrestyénél.

SPORT.

Corinthian díjmérkőzés a SSE pályán. Holnap, f. hó 11-én d. u. 1/2 2 órakor a SSE a Gyulai AC csapatával mérkőzik a Corinthian díj harmadik fordulójában. A SSE-nek erősen fel kell készülnie erre a mérkőzésre, ha tovább akar jutni a Corinthian díjban és előkelő helyét megakarja tartani, miután éppen a Gyulai AC a déli alszövetségnek az a csapata, mellyel az országos bajnok Bohn SC. évek sora óta a legjobb esetben is csak döntetlen eredményt tudott elérni. (Ismerni kell a déli alszövetségben Békéscsaba és Gyula között állandóan dúló harcot.) Reméljük, hogy a SSE kerül ki győztesen a mérkőzésből és ezáltal bejut a tavasszal lejátszandó elődöntőbe.

— ÉRTESETÉS. —

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt vevőimet, hogy

DUNAI ÉLŐ HALAKRA
előjegyzést folyó hó 21-ig veszek fel.

Karácsonyra kivételes olcsó előnyáron adok el bort.

2 liter **Visontai rizling** 0.80 P || 1 liter **Tarcali Szamorodni** 1.10 P
1 " **Bánái rizling** 0.48 " || 1 " **Csemege édes fehér** 1.30 "
1 " **Olasz rizling** 0.70 " || 1 " **Csemege édes vörös** 1.30 "

tisztelettel:
SALGÓTARJÁN, MAYER VILMOS
(a róm. kath. templom mellett.) **fűszer és csomagkereskedő**

